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EPERJESI LAPOK
Sárosmejye s városainak társadalmi és gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

Az „Eperjesi Széchenyikor“ és a „Sárosmegyei gazd. egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda :
Megyeház.

1<1<. intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal:
Az eperjesi népbank helyiségeiben, föuteza 2.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - —- - - - - - - - - - - - - -

Megjeleli: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz, hordva:

Egy évre...............................5 irt — kr.
Félévre...............................2 frt 50 kr.
Negyedévre....................... 1 irt 25 kr.
—

Elírd, etési díj:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdij : minden hirdetésért külön 30 krajczár.
Nyilí-tér minden sor 1O kr.

......................... —-

Bárt fa város anyagi helyzete.
-Bártfa város 25 ezer trtnvi defi- 

cziije" cziiníi s múlt számunkban meg­
jelent köziemén vünk re vonatkozólag, 
melyben többek közt elmondatott, hogy 
•t varosnak mintegy 25 ezer Irinyi 
tartozása van s a pénztári adminisz- 
iraezio oly rendetlen, hogy nemesak 
egyes tisztviselőinek fizetésükkel, ha­
nem még a napszámosoknak is napi­
bérükkel tartozik, — a következő 
sorokat vettük :

„A legutóbbi két év folyama alatt 
Bártfa varos szabályszerű és törvényes 
módon hozott határozatok alapján na- 
gyobbmérvü s olynemü gyümölcsöző 
befektetéseket tett, melyekről mindenki 
meggyőződhetik, hogy ezek valóban a 
város jövedelmeinek lényeges szaporí­
tását eszközük s egyedüli alkalmas 
és lehetséges módok arra nézve, hogy 
a szegény városi közönség Bártfán 
eddig ismeretlen községi p<’»tadó tér­
iéből megmentessék.

így nevezetesen a régi primitiv 
szerkezetű városi malmok alig hoztak 
valami jövedelmet a városnak, mivel 
a fentartásuk és igazításokra évenkint 
majdnem annyi volt szükséges anya­
gokban és munkában, mint a mennyi 
bért kapott a varos. Ezért múlt évben 
belügyminiszteri engedélyivel 20 évre 
bérbe adja a város a malmokat Hoff- 
mann Péter nevű vállalkozónak 2300 
fit bérért, ki a megállapított terveze­
tek szerint köteles két műmalmot saját 
költségén felépíteni és berendezni, mi­
hez a város csak az építő anyagokat 
adja.

A felső uj műmalom eddig már 
■ teljesen elkészült s a belső felszerelés- 
j sel együtt legalább 30 ezer frtnyi 

vagyonértéket képvisel. A mű malom 
már most a város tulajdona.

Továbbá a műmalom mellett fid­
épült az lij keretes fűrész, két gatter- 

í fűrészszel. Ennek értéke legalább is 
10 ezer forintra vehető. A városi er- 

I dókból megfelelő jövedékin csakis ilyen 
fűrésznek felállítása által lehetséges.

Továbbá a folyó évben a richvaldi 
I majorsági gazdaságnál felépittetett egy : 

uj szeszfőzde, melynek értéke legalább 
is 6000 frt.

Ezen kívül a fürdőben is több­
nemű befektetések történtek.

Hogy mindezen nagymérvű befek­
tetésekre szükségelt összegek egy év 
alatt egyszerre a városi jövedelmekből 
nem fedezhetők, ezt mindenki belát­
hatja.

Mindezekre nézve körülményes in­
dokolt jelentését a város polgármes- i 
tere a lehető legrövidebb idő alatt a 
közgyűlésnek előterjesztendi

Egyébiránt a város vagyoni álla­
potának megvizsgálására egy bizottság 
van kiküldve a közgyűléstől, mely 
munkálatát szintén a legközelebbi idő­
ben elő fogja terjeszteni ; ezen mun­
kálatban ki lesz tüntetve az is. hogy ! 
mennyi körülbelül ez év végéig a fe- 
dezetlen szükséglet, melynek fedezésé­
ről gondoskodni kellend a városnak ; 
mely fedezetlen szükséglet azonban — 
a bizottság eddigi kijelentése szerint 
is — indokolását az újabb időkben 
történt, fentebb érintett nagyobb be­
fektetések ben találja.“

Adjuk e sorokat minden megjegy­
zés nélkül s kifejezzük egyrészről 
abbeli örömünket, hogy Bártfa város 
gyümölcsöző befektetéseket tett ; de 
másrészről kíváncsisággal várjuk a 
kiküldött bizottság jelentését, mely 
minden valószínűség szerint teljes ké­
pét fogja nyújtani Bártfa város admi­
nistrativ. pénzügyi, pénztárkezelési és 
gazdasági helyzetének — s addig is 
maradjon ezen ügy függőben.

Gondolatok.
A nőnek egész szépsége csak a szerelem 

által nyilvánul. Mint a virágzó fa. melyet a 
vész megingat, egész köret messze elborítja 
virágaival, úgy a szépség gazdag kincseit, 
melyeket a természet a nőnek adott, csak az 
ismeri egészen, ki őt a szenvedély pillanatá­
ban láthatta.

*

Isten a szerelmesekben emberré lett, s 
bármily alakot szeretsz, az mindig magasabb 
természeted ideálja, melyet szerelmedben 
Hisz és körülölelni akarsz.

*

A szerelem ....
Te azt nem ismered. Tündérhad az.
Mely főbe, szívbe száll s uralkodik, 
Es a mit ekkor érzesz, szerelem: 
Mind, amit ekkor gondolsz, szerelem ;
Amit teszesz, remélsz, vagy csak kívánsz. 
Mit sejtemény s a játszi képzelődés 
Elődbe rajzol, az mind szerelem.

*

A szerelemnek legszebb virága a biza­
lom. S ha abból ezen élő. erős és megdönt­
hetetlen rész hiányzik, úgv hasonló az ama 
szép, erős fához, melynek főgyökerei levá­
gattak s egy könnyű széllökés is képes el­
dönteni.

*

Kinek napok, hetek kellenek, mig ki­
mondó, hogy szeret: az boldog férjjé válhat. 

de nem szeretett soha. Csak kinek lelkét mint 
mint egy őrültség ragadó meg, ki egyszerre 
boldognak érzé magát vagy elkárhozottnak, 
mintha éltét egy átok vagy áldás hatotta 

i volna át egyszerre; ki nem keres tökélyt, 
nem ismer hibákat, nem tud, nem akar sem­
mit, hanem csak érez s egyszerre veti oda 
mindenét az érzeménynek s nem remél sem­
mit s nem fél semmitől : az szeret.

*

Nem tudom, voltál-e szerelmes valaha ? 
mert sokan vannak, kik ez érzeményt soha 
sem ismerik, miként sok fa nem hajt virágot 
és sok ember nem érzi a költészet szépségét; 
de ha voltál, emlékezzél vissza az időre, hol 
komoly arezod még érzeményid lángjaiban 
égett, hol egy tekintet több vala az egész 
világnál, egy kézszoritás több mint az egész 
emberi nem dicsérete, hol minden sző egy 

! örömvilágot alkota benned, s mintegy meg­
halva a tőidnek, egv mennyországot éltél 
szerelmedben, s ha az emlékezet egy könyet 
csal szemedbe s mintegy honvágy tölti szi­
vedet e boldog idők után : akkor megértettél.

*

Ha van boldogság a világon, ha van 
valami, miért élnünk érdemes, bizonyára első 
szerelmünk az; e képzelet több gyönyört 
nyújt, mint éltünk minden porvalósága.

i *

Ki szerelmében csak eszét követi, ki mi­
előtt kedvesét megöleli, még számolhata: 

' múltat s jövőt nem felejtő fellázadt érzemé- 
1 nyei közt: az nem szeretett soha.

*

A szerelem a főkulcs, mely az emberek- 
, nél fölnyit.

*

Mennyi kegyetlen, iszonyú gonosz tett 
hajtatnék végre, ha a jó női szívnek szolid 
rábeszélő tehetsége nem bírna oly nagy ha­
tással a férfiakra.

A nőnek van mosolya minden öröm 
számára, könynye minden fájdalom, vigasza 
minden nyomor, mentsége minden hiba, 
imája minden szerencsétlenség számára.

*

Női méltóság a szellemi lét legmagasabb 
diadala. Nemcsak a szerelemre, de tiszteletre 
kelt. Legyen bár a nő még oly müveit, ér-

TARCZA.

Szeretsz-e ?

Sze-retsz-e, mondd meg igazán, 
Szrritsz-e úgy, mint én szeretlek ? 
Óh édes, drága Z ójikám ! 
Oltárt emelt, m szép mered tek, 
Es szírem lángja tégedet 
Szent glóriáról rész körül, 
A mi a földön jó lehet, 
Csak benned érzem egyedül.

Te vagy szt mentnek a tükör, 
A melyben látom a világot, 
Mély bú emészt, mély gond gyötör. 
Mihelyt csak egy könynyed szivárog. 
Es hogy mosolygjon ajakad, 
Minden gyönyörről én lemondok, 
S ha mindjárt lelkem megszakad, 
Óh csak te légy egy perezre boldog.

S mégis, bármin t szeretlek én, 
S titkolnék kint bármennyit érted, 
Szerelmed több, mint az enyém, 
S szivem a tiednél szegényebb ! 
Nem tudhat úgy szeretni más, 
A hogy te lángolsz szenredélylyel, 
A rólad áradó varázs
Von csak be engem némi fénynyel.

Melletted én az égbe szállók, 
Örök boldogság részese;
Keservek, kétségek, viszályok, 
Le nem győzhetnek perezre se!

De nélküled vájjon mi volna 
Sorsom szelének kis pehely ! 
Csüggedve százszor leomolnék, 
Ha hitei! nem emelne fel.

Te vagy a költészet, a hűség, 
Az ifjúság, a szerelem !
Általad áldás, gyönyörűség
Virágos kertje életem.
S te tőled, édes, ilszakitl'a,
Állnék elátkozottá i én,
Mint a kopár, vad, puszta szikla 
Kietlen bérezek tetején ....

Madeleine házassága.
Irta: Legouve Ernő.

Volt idő, midőn a menyasszony hozo­
mánya csak egy egyszerű rózsa-fejdisz volt.

Ma a hozomány kérdése az. a melyen 
t a leggyakrabban akad fel a házassági szer- 
: ződés megkötése és ugyancsak elég vig, vagy 

szomorú családi perpatvar okozója.
Lépjünk, ha úgy tetszik, Desgrauges ur 

„Saint-Georges“-i nyári lakába.
Desgrauges ur — igen tiszteletreméltó 

tőkepénzes, — épen a kandalló mellett cse­
veg nejével és leányával. A társalgás igen 
élénk, hogyne, hiszen a házasság a szóban 
forgó thema.

Lermines Henri egy fiatal építész meg- 
| kéri Madeleine kezét. Szereti Madeleinet és 

viszont szerettetik.
Mi sem volna tehát hátra, mint a pá­

rocska egybekelése. De az idősb Henri, fia

számára oly arát keres, kinek 20(1.000 franc 
hozománya van, Desgrauges ur pedig leányá­
nak csak 100.000 francot hajlandó hozomá­
nyul adni.

Ámbár neje és leánya váltig unszolják, 
nógatják, hogy engedjen konokságából. ő 
hajthatatlan marad.

Desgrauges ur határozott, gyakorlati eszü- 
férfi, ki nagyon is tud akaratának érvényt 
szerezni. Neje azon lágy gyöngéd lelkületű 
asszonyok fajtájából való, kik e szót: „leá­
nyom“ nem képesek a legnagyobb elérzéke- 
nyiilés nélkül kimondani; most is sir, eseng. 
majd görcsös zokogásban tör ki. midőn férje 
mindennek daczára csökönyös marad, heves 
haragra gyulád.

„Desgrauges, neked nincs szived.“
„Igenis nincs, drága nőm.“
„Te nem is vagy apa, te, te, te, . .“
„Oh igen — én hóhéra vagyok leá­

nyomnak
— „Egykedvűségeddel és gúnyolódásaid­

dal még a kora sírba kergetsz.“
— „Elég mama,„ szakító félbe Madeleine 

az elmérgesült vitát „én nem akarom, hogy 
miattam viszálykodjatok, s minthogy papa 
nem akarja, hogy boldog legyek . . .“

Itt a fuldokló zokogás nem engedé to­
vább beszélni, mire a mama rémkiáltásban 
tör ki.

„Siiir, a le—á—nyom, siiir. Oh ! és te 
szörnyeteg nyugodt tudsz lenni!!“

„Edesem, nem tehetek róla. Valahány­
szor nőt látok sírni, mindig a krokodilusokra 
gondolok.“

„Hogyan ?“
„Tehetek én arról ? Még élénk emlé­

kezetemben van, hogy házasságunk első évei­

ben mindig sírtál, a hányszor valamelyik 
szeszélyedet akartad kielégíteni és te már 
annyiszor sírtál, hogy kényedet most már 
olyba kell rendesen vennem, mint felhívást 

| a fizetésre.“
„De pa—a—apa !“ kiált tel Madeleine 

— .te kételkedhetnél Henri iránti szerelem­
ben és bánatomban ?“

„Minden bizonynyal.“
„Henri jó ember, szellemes ember . . . 

te magad mondád, hogy mint építész nagy 
' jövő vár reá ... . Atyja tiszteletreméltó férfi.“

„Mit akarsz hát még“ — toldá meg a 
mama.

„Nohát akkor légy Henri-é. Beleegyezé­
semet adom és még hozzá 100.000 freot is. 
De 200,000 freot, a menyit Lermines ur 
óhajt, soha !“

„De ugyan miért?“— kérdé Desgraugesné.
„Miért? Nagyszerű ez a miért. Mert 

nem vagyok oly gazdag, hogy ne volnék 
kénytelen magam ezután összébb huzni.“

— Elég! ... az nem elég.
„A te korodban már nincsenek az 

embernek valami nagy szükségletei.“
„Sőt ellenkezőleg !“ Éveim szaporodnak. 

Szemeim gyengülnek, szemüveg kell, térdeim 
roskadoznak, kocsi kell ; kopaszodom, paróka 
kell. Hát azután patika! Hajajaj! A flanell- 
ruhák ! Számíts csak kérlek 200 Irtot éven­
ként a tlanell-ruhákra. Nem, nem ezerszer 
A fiatalok maradhatnak szegények, de kérlek, 
mi öregek . . .“

„Hisz te még nem is vagy öreg kedves 
pipikém!“ monda Desgraugesné a világ leg­
szeretetreméltóbb mosolyával.

„Ohó kedvesem már hízelegni kezdünk, 
i már kezd a dolog aggasztaui.“



telme a legvilágosabb, képzelete a legélénkebb, ! 
viselete még oly nemes és illemes: számos 
bálványzót, csodáiét fog ugyan maga köré 
gyűjteni, de mindazáltal kévéssé van védve 
azok tolakodásai ellenében. Előnyei inkább 
felbátorítják, lázitják, mint visszariasztják őket. 
Csak ha a női méltóság dicsfénye veszi körül 
őket, nem mer a vakmerőség közelíteni s 
nemcsak az illetlen viseletét es szavakat, de 
még a méltatlan gondolatot is száműzi kö­
zeléből.

*

A nők épen annyi tiszteletet érdemelnek 
és nvernek mindenütt, a mennyit érdemelnek. 
Csak ők maguk az okai ha a férfiak valamely 
körben könnyelmű bárdolatlan hangot enged­
nek meg maguknak. Csak azt merészük a 
férfiak, mit a nők megengednek. Ne tűrjön 
egy nő is legkisebbet az erkölcsiség és illem 
ellen, tartsa fenn mindegyik erkölcsi fensőbb- 
ségét és egyetlen térti sem fog odáig sülyedni. 
hogv esetlenséget kövessen el. Nincs férfi, 
ki nem irtóznék attól, hogy általánosan visz- 
szatetszik s megvettetik a nők részéről.

*

A nőnek vidámságában rejlik leginkább 
amaz előnvös szeretetremeltosága. ama csön­
des búbáj, mely minden sziveket megnyer. 
E vidorság nélkül egyéb előnyök tálán lei­
ébresztenek becsülesüuket. de nem vonzanak 
magukhoz. A hideg, mogorva és szeszélyes 
növeli együttlét nyomasztó; de jótékony az. 
oly nő tekintete, kinek lelkében az élet vidám 
kepe tükröződik. A csöudesseg, vidámság es 
tisztaság, melv szemeiből hozzánk beszel, 
egész lényét besugározzák és a leglevertebbet 
is önkénytelen jó hangulatba hozzák.

Különfélék.
Azon t. előfizetőinket, kik a julius- 

szeptemberi évnegyedért járó előfize­
tési dijaikkal még hátralékban vannak, 
valamint a régebbi hátralékosokat 
is tisztelettel kérjük, hogy kötelezett- 
segeiknek mielőbb eleget tenni szí­
veskedjenek s hátralékaikat a szer­
kesztőséghez küldjék be.

Esküvő. Zavadszky Szilárd múlt hó 
2M-én vezette oltárhoz Mikolik Gyula kedves 
leányát. Ilkát.

Szentaiidrássy Lajos, városunk, me­
gyénk sőt hazánk Maeeenása ismét egy ujublt 
teltet szaporította nagylelkűségének eddigi 
tetteit. A kapronczai rk. templom részére 
mivel a harangok el vannak repedve s alig 
hallható azok hangja. — uj harangokat ren­
delt. illetőleg megbízta az ottani plébánost, 
hogy rendeljen két uj harangot az ő költsé­
gére.

Polgármester. Kis-Szebenben múlt lm 
31-én megtartott választás alkalmával Eiselt 
Antal lett polg rmesterre megválasztva. A 
választás a legnagyobb ünnepélyeséggel ment 
végbe. A különben csendes Kis-Szeben város­
ban elénk mozgalom uralkodott, taraczk dur- 
rogtatas. zene, táncz hangzott ubi latique. A 
választás előtt ünnepelves ,.\eni Sanete" tar­
tatott. A mi a megválasztott polgármester 
személyiséget illeti. Eiselt eddigi hivatalos 
életében tevékeny és szorgalmas férfiú volt és 
alapos a remény, hogy ezen szorgalom és 
te\ékenvség nemcsak hogy csökkeni, de fo­
kozódni fog ezen a különben terhes pályán. 

Az öreg ur helyzete valóban fölötte kri­
tikus volt.

Neje ékesszólása összes fegyvereit fel­
használta annak bebizonyítására, hogy egy 
szolga elbocsátása okvetlen szükséges, azután 
meg nem fognak többé csemegézni stb. Szó­
val behozzák ők azt a 100.000 forintot va­
lahogy.

Saját férje jóvoltából kívánja ezen intéz­
kedések sürgős megtételét, mert hát a sok 
evéshez képest igen kevés mozgást tesz.

Utoljára is leányának fogja majd férjé 
megköszönni, hogy csak elveszi a pénzt és 
ezáltal megelőzi a veszélyt.

.Hisz ismerlek én. kiálta fel Desgrau- 
gesné, utolsó rohamra tüzelve és már félig- 
meddig győzelemittasan“, „neked jó szived 
van. Nem mondanád magad boldognak, 
ha véredet is oda nem adhatnád leányod bol­
dogságáért ?“

„Oh igen, mint a gödény, no de ez úgy 
hiszem, nem igaz4.

E pillanatban megjelenik a fiatal vőle­
gény é*s  esdő szavaival szintén hozzájárult a 
két hölgy sopánkodásaihoz.

De Desgrauges ur hirtelen visszanyerő lé­
lekjelenlétét. Lerminez ur, kiáltá Henrihez, 
jó, hogy jött. Hogyan, ön azt állítja, hogy 
leányomat szereti és nem akarja nőül venni, 
mert csak 100,000 franeja van ?

„De papa!“ — könyörgött Desgrauges 
kisasszony.

„Piha. Alkuszik érted !“ szólt Desgrau- 
gesné.

„Midőn anyád nőmmé lett 50.000 franc­
cal kevesebbet ért nálad .

„Hogyan", kiálta fél megbotránkozva 
Desraugesné.

Részünkről gratulálunk az uj polgármes­
ternek.

Budavár visszafoglalásának em­
lék ünnepélyét nálunk Eperjesen ünnepük. 
A ma tartandó hálaadó istenitiszteletre, 
mely a főtemplomban fog megtartatni, az 
összes köz és magán hivatalok testületileg 
meghivattak a város polgármestere által. 
Azon kívül September 2-án a megyeház, kir. 
kath. főgymnásium és gk. püspöki épületen 
már is hirdette a nemzeti színű lobogó az | 
ünnepélyt, melyet egész Magyarország ünne­
pel. Imdavárának a töröktől való vissza­
foglalásának 200 éves forduló emlékére.

Tátrafiiredi vendégek. Ezek szama 
még folyton szaporodik így augusztus hó 27 
töl 31 ig 63-al szaporodott úgy hogy augusz­
tus hó 31-ig bezárólag a fürdői év alatt 3419 
személy tartózkodott Tátrafüreden.

Tűzoltó választmányi gyűlés. A f. 
hő 2-án megtartott választmányi gyűlésnek 
egyedüli tárgyát kepezte a legutóbbi nagy 
tűzeset alkalmával a közönség részéről tett 
ferde megjegyzések tárgyalása, melyek hogy 
mennyiben valók és indokolhatók és mennyi­
ben nem arra nézve, a nézetek a legbővebben 
kifejtettek. Különösen kiemelendő Mandies 
Ede tapintatos érvelésé. melylyel a hibák kut- 
forrásait ¡gén szépen kimagyarázta és ennél­
fogva az elnök által tett ama indítványt, hogy 
a közönség hirlaputján felvilágosítandó ö is 
pártolja, és kívánja, hogy a választmány min­
dent kövessen el. Imgv jövőre a közönségnek 
ne legyen alkalma semmi ferde megjegyzésekre. 
Erre vonatkozólag Kyss Géza alparanesnok 
ama már meg a közgyűlésén tett 3-as indít­
ványa t. i. 1-ször, hogy az egylet részére 
építtessék egy mászó ház. melynek tervezet, 
költségelőirányzat kidolgozására Bretz városi 
építész felkérendő. 2-szor. A város tanácsa ' 
megkeresendő. Imgy a tűzrendőri szabályok- 
nak” szigorú betartására, ti hogy tűzesetek al- 
kaiméval minden bérkocsi-tulajdonos köteles I 
fogataival az őrtanya előtt megjelenni, a ren­
dőrkapitányságot utasítsa. 3 Az egylet ¡avara 
rendezendő műkedvelői előadás megtartása 
végett a Széchényikor szini szakválasztmánya 
megkeresendő. Ezen három indítványhoz 
járul meg Kvss Géza alparanesnok által tel— 

I említett és Nagy Röezén érvényben levő tűz- 
rendöri szabályok tanulmányozása és végül a 
legutóbbi tűzesetre vonatkozó nyomozás. Ezen 
indítványok keresztülvitelére a választmány 
által a következő tagokból álló bizottság lett 
kiküldve. Krajzell Kálmán főparancsnok, Kyss 
Géza alparanesnok, Steinhanser Ferenez jegyző. 
Mándics Ede. ifj Meliőrisz Kálmán és Sztan- 
kay László választmányi tagok. A gyűlés után 
a jelen volt választmányi tagok az ortanya- 
helviség és a szertár megvizsgálására rán- 
dultak el.

Vivő-iskola A sport kedvelő fiatal­
ságnak ismét alkalma nyílik a vívás nagy 
mesterségét elsajátítani, amenyiben egy vivő 
iskola megnyitást hirdet lapunk mai számá­
ban 1 >• •ssewtly József vivó-tanitó. Az iskolát 
anyival is inkább ajánljuk a fiatalság figyel­
mébe, mivel azt Kyss Albert városunkban es 
a vidéken is előnyösen ismert vívó-mester 
gyakrabban meg fogja látogatni, a kitol aztán 
egv órai tapasztalat is nagy előny.

Az eperjesi dalegylet, anyagi helyzete 
nem engedte, hogy a pécsi országos dalár 
ünnepélyen részt vegyen s csak is üdvözlő 
iratot küldött. A dalegylet azonban erre is 
büszke lehet, mert az üdvözlő irat, melyet 
az egylet lelkes es táradhat lan tevekenysegu 
elnöke Hőik József a pécsi dalár verseny 
alkalmával tartott közgyűlésnek küldött vala­
mennyi üdvözlő irat között legszebbnek jelez­
tek ; es pedig: „Az eperjesi dalegylet, hát­

„50,(XX) franccal kevesebbel bírt, mint 
leányom" akaráin mondani — és mégis.

De kérlek férjem, hiszen Henri atyja az, 
ki vonakodik beleegyezni.

„Az ő atyja, papám !
„Hát persze, az atyám nem akarja, édes 

Desgrauges ur!
„I gv engedjen ő! E tekintetben bizo- I 

gyos elveim vannak. Az atya mindig gazda- 
nabb legyen gyermekénél.“

„Az mindegy, bármelyik része legyen a 
vagyon, hisz az ő házuk lesz a mienk is!“

„Soha!“ Egyetlen atya se függjön 
i gyermekeitől, mert különben alkalmat ad ne­

kik a hálátlanságra. Vegyük csak például 
Lear királyt. Hogy ki volt az a I/tar király. 
Egy vén bolond, a ki úgy aratott, a mint 
vetett És a mi a leányait illeti, Shakespe- 

1 are, alapjában vétett jellem-festésükben ami­
dőn őket kezdettől fogva rosszaknak rajzolta. 
Azt kellett volna kimutatnia, mint romlottak 
el atyjuk igőelőtti bőkezűsége által, mint fi­
zették vissza jótéteményeit rut hálátlansággal. 
Kedves gyermekeim, ami engem illet, én 

; részemről nem akarlak titeket azon veszély­
nek kitenni, hogy hálátlanok lehessetek.

„De . . . !“
„Semmi de ! Menjen ön Henri és igye­

kezzék atyját arra bírni, hogy engedjen. Az 
| ördögbe is! Könnyebb lesz ő neki 100,000 

francot nem követelnie, mint nekem ugyan­
annyit adnom.“

„De ha mégsem sikerül atyját arra 
j bírnia, sóhajtó Madeleine.“

„Akkor nem szeret téged !“
— „Szörnyeteg“ — tört ki Desgraugesné

— te, te, te hóhér, te egoista materialista !
„Desgrauges urnák igaza van, esititá őt

fájdalom (mint még nem rég keletkezett 
egylet) anyagi viszonyainál fogva az országos 
dalár ünnepélyen részt nem vehet, lélekben 
a többi ünneplő testvérek közzé sorakozik es 
amiért itt a felvidéken küzd, azt kívánja, hogy 
hódítson a magyar minden felé' s tényé 
áradjon szét nem csak drága hazánkon, ha­
nem boruljon le előtte mind a mi csak el a 
világon s tanítsa a magyart imádni a hazát 
s tanítsa népeket szerelni, tisztelni a magyart. 
Örökre zengjen a dal! a magyar dal!"

Tanári választások Az eperjesi ág. 
evang. főgymnásiumnál üresedésben lévő 
klassika-filologiai és földrajzi tanszékek múlt 
hó 29-én tartott gyűlésen választás útján töl­
tettek be : az elsőt Serédy Péter, az utóbbit 
Szutorisz Frigyes nyerte el.

Óriási növény. Mogyoróskán szabad 
földben díszük egy 4 éves bámulatos fejlő­
dési'! M u s a e n s e t e. Ezen pompás növény 
magassága 3 méter, leveleinek szélessége KO. 
törzsének átmérője pedig 45 centiméter.

Emlékünnepé y. Az eperjesi ev. kér. 
eollegimn f. é. szept. hó 8-ikán d. e. 11 
órakor Jelenik-Almássy István volt érdemes 
helyi felügyelője és Rochlitz Gyula egyik leg­
nagyobb jóltevöje emlékére ünnepélyt rendez, 
melyre a eollegium minden rendi! és rangú 
tisztelt pártfogóit, jóakaróit, barátait tisztelet­
tel meghívja. Eperjesen. 188(1. aug. 25-kén. 
Hörk József coll, igazgató. — Az ünnepély 
sorrendje: 1) Hymnus, énekli az eperjesi 
dalegylet. 2) Emlékbeszéd Rochlitz Gyula 
felett, dr. Sehmidt Gyula coll, helybeli fel­
ügyelőtől. 3) Költemény, előadja Méterny­
imre IV é. tlieol. 4) Emlékbeszéd Jelenik- 
Almissy hfván felett. Hörk József coll, igaz­
gatótól. 5) Szózat, énekli az eperjesi dal­
egylet.

BÚCSÚ. A híres litinyei búcsú m. hó 
27-én tartatott meg. Hatezerre számítják az 
ajtatoskodókat. kik közül sokan messze vidék­
ről, még a szomszéd Galicziából is jöttek. 
Hatvanmii több vendége volt az odavaló ven­
dégszerető plébánosnak : Rojkovits Antalnak. 
Ott volt a kerület képviselője Lesskó István 
is, ki ebéd alkalmával felköszöntötte az egy­
házmegy«» főpásztorát, a házi urat és a búcsúi 
ajtatosságnál ténykedett lelkész urakat. Midőn 
a képviselő úr bevégezte felköszöntését. egész 
lelkesedés támadt, s a jelenlevők egy szóval 
es akarattal eltettek öt. mint jövendőbeli kép­
viselőjüket. s annak a kivan*águknak  adtak 
kifejezést, hogy ne találkozzék senki, ki a 
jövő választásnál a kerület békéjét megza­
varná.

A tiszáninneni ágost. evang. egy­
házkerület évi közgyűlését f. hó 18-án és 
19-én tartotta meg Kézsmárkon I’échy Tamás 
felügyelő és Czékus István püspök ikerelnök­
lete alatt. Az üdvözlő és megnyitó bőszéül 
után, melyben I’échy az iskolákat és egyhá­
zakat felhívta, hogy a növekvő vallástalanság 
leküzdésére minden módot és alkalmat fel­
használjanak, azonnal a főtárgyra tért át. t. 
i. az erdélyi 9 magyar községnek (17 173 
lélekkelt a tiszáninneni kerületbe leendő be­
osztása került szóba, e községek névszerint: 
Apáczai, Kviz.ba. I jtalu. Biesfalu, t'sermitfalu, 
Tiirkös. Hossz.ufalu, Tatrang, Zaizon és Pür- 
kevetz. Éhez járul még a brassói magyar 
hitközség, melynek külön papja vau és a 
kerület állal anyaegyháznak tekintetik. A 
kó/.segeket Torok József esperes es Moor 
Gyula lelkész képviselték, s előterjesztett em­
lékiratukban kifejtették azokat az okokat, 
mik őket az erdélyi kerület elhagyására kény- 
szeritették. és kérték, hogy magyar nemzeti­
ségűk megóvása és emelése tekintetebéd 
vétessenek fel a tiszáninneni egyházkerületbe. 
Kérelmük elfogadtatott és e kerület 9-ik espe-

Henri, nem volnék méltó hozzá ha nem küz­
denek megnyeréséért.

„Fiatal ember, ez oly nyilatkozat, mely­
lyel teljes becsülésemet nyerte ki. Ámbár 
azért nem adok egy fillérrel se többet, de ön 
iránti becsülésem és tiszteletemről legyen 
meggyőződve. Távozzék és jöjjön nemsokára.

Egy hónappal később Henri és Made- 
laine férj és feleség voltak. Első évben Des­
graugesné \olt a keresztanya, második évben 
Desgrauges ur volt a keresztapa, és a har­
madik évben az egész családot együtt talál­
juk a „Saint Georges" nyári lakában.

Lermines Henri, mint már fenébb meg­
jegyeztük. építész volt.

Az építészek a művészek közt a legsze­
rencsétlenebb helyet foglalják el.

A költő legyen bármily szegény, mindig 
talál tollat, melylyel költeményét Írja, a zenész 
kótát szerzeményéhez, a festő ecsetet és vász­
nat képzelete alakjának megtestesítéséhez, de 
márványt, telket bajosabb találni.

Az építész művész ugyan, de hiányzik 
az eszköz, művészetének gyakorlásához.

így történt az Henrikkel is.
Jövedelme a saját és neje vagyonából 

állott, mi nyárspolgárnak elég tisztességes le­
hetett, de nem egy művésznek.

A műkedvelés sok kiadással jár s ha 
hozzáteszük eze. hez még, hogy Henri szerel­
mes volt nejébe s így egy kérelmét sem volt 
képes megtagadni, úgy könnyen megmagya­
rázható. hogy nemsokára állandó pénzzavar­
ban volt a fiatal házaspár.

Desgraugesné naponta unszolgatá férjét. 
„Édes férjem — panaszkodott — ugyan 

adj nekik egy kis pótlékot! Oly szívtelen 
vagy, elnézed, miként nélkülöznek gyerme­
keid !“

i rességét fogják képezni, azonban némely jogi 
viszonyaik növelésével. így pl. házassági rend­
szabályukat ezutánra is megtarthatják. — A 
kerületi felsőbb leányiskola Rozsnyón 10 >0 
frttal segélyeztetek. .A kerület' árvahiz ugyan­
itt 15 árvát gondozott, es vagyona 17.199 
írt. Az eperjesi theologiai intézethez. m-lym»k 
17 hallgatója volt, az elhalt Tillisch tanár 
helyére'' Csengey Gusztáv tanár választatott 
ll|(1j_, __ \ nyíregyházai gimnázium 8901»
Irt'segélyt kapott, s az állammal kötött szer­
ződése líelvbenhagyatott ; miután pedig Eper­
jes a megígért segélyt még meg nem kapta, 
annak sürgetése elhatároztatott. A püspök 
fizetése S00 írtról 1000 írtra emeltetett. — 
A kerület különféle, kiadásai közel 4i>:>.Oi>(» 
frtot tettek ki. Segély, alapítvány^ és gyűjtés 
után a kerület községeiben 93,337 írt. tehat 
7711 frttal több jött be, mint múlt éven.

Alapítványi helyek adományozása 
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. nyni-zter. 
a kassai kir. konviktuslian a Balassa Zsuzsanna 
és Szt. Istvánról nevezett pozsonyi archieon 
fraternitás alapítványainak terhére rendszere­
sített növendékhelyeket: ('sonka Elemérnek. 
Dobay Józsefnek. b. I'iseher Lajosnak Kap- 
rinai Antalnak, gf. Kcgievieh Gézának. Keszer 
Istvánnak. Mattyasovszky Sándornak. Moys 
Jakabnak. Nyékhegyi Ferem-znek. Reiníuss 
Victornak. Szathmáry Alfrédnek. Szájbelv 
Zoltánnak és Winkler Ernőnek : a Bessewtly 
István-féle családi alapítvány növendékhelyet 
pedig a csaláil idősbje cserneki es tarkeoi 
Dessewiíy Ignác.z által bemutatott I fesse« ily 
Sándornak adományozta.

Egy forintért vett egy li;i/.at. Nem 
nálunk történt ugyan íz eset, de nincs benne 
lehetetlenség, hogy itt is meg ne történhessék, 
azért közöljük az esetet: ,.t's R. háza doi> 
alá került. Vevő persze nem akadt rá. a 
végrehajtó már jegyzőkönyvbe akarta venni 
ezt a körülményt, midőn véletlenül betoppan 
oda M—r Miksa ügyvéd, leteszi a 200 fit 
itánalpénzt és árverezni kezd a házra. Mig 
hatosokban ment a játi'k. többen is hozzá­
szóltak a dologhoz, de a mint az egy forint­
hoz értek, elhallgatott mindenki s az ügy­
véden maradt az lőiiti fitos ház egy forintért. 
Most jön a java. Mint halljuk, a tiszti ügyész­
ség, hogv a város pénztárából ne kelljen 
megfizetni az államkölcsönt. Hl'1,,-kai többet, 
azaz 1 írt 10 kit Ígért a házért, hogy ez 
utóajánlat folytán a ház uj árverés alá kerül­
hessen.

Amerikai újságol vasúk. Egy Illinois 
állambeli lap a legutóbbi napokban 43 oly 
égvén ellen tett panaszt a törvényszéknél, 
kik nem akarták a lap előfizetési árát meg­
fizetni, de a lapot mindig elfogadták. A t<>r- 
vénvszék az illető összeget hiány nélkül nieg- 

l Ítélte a lap kiadójának. A 43 egyén közül 
gs niégeskiid.'lt arra, hogy nincs több értékű 
vagyona, mint mennyit a törvény megenged, 
s igv tőlük a követelés be nem hajtható. Ez 
eskü következtében lopás miatt pörölteltek 
be. s bűnösnek találtatván, mindenik 300 
biztositék ah! helyeztetett: e 28 közül ti nem 
bírván kezest keríteni, börtönbe esukatott. Az 
uj postatörvény szerint mindenki, a ki vala 
melv lapot elfogad, s annak előfizetési árát 
vonakodik megfizetni, lopást követ el.

Akit még Almában is üldöz a 
végrehajtó. Szörnyűséges álma volt m. hó 
29-ikén, A.-Szálúkon egy jámbor atyafinak 
I nnep nap levőn, ebéd után álomra hajtő 
fejő't. Ámde alig hogy lioldogitó szender jeti 
pilláira, szörnyű látománya volt. Megjeleni 
szemei előtt egy borzasztó alak, egy adóvég­
rehajtó, aki az ő ingóságait adótartozás fejé­
ben elárverezendő volt. A szerem-setlen pol­
gártárs hallotta a dob pergesét. hallá, amint

„Nélkülöznek ?"
„Borzasztói módon !“
„Annál jobb, legalább dolog után lóg 

nézni vöm uram.“
„Egv teherrel több vau már !"
„Azt akartad mondani egy „apró' bol- 

ilogsággal több !~
Desgraugesné erre felemelő kezeit az 

égre és az ó testamentum legválogatottabb 
átkait kívánta le férjé megátalkodott, konok 
fejére.

Szegény fejének volt dolga, mig , z asz- 
szonyt kiengesztelte.

„Beszéljünk okosan, kepzehl magadnak, 
hogv leányom hozományát megkétszereztem 
volna, a mint kívántad — mi történt volna? 
Vöm művész s nem ért a pénzkezeléshez. 
Gyermekeink most ép oly szegények volnának 
és mi sokkal szegényebbek nem birnók őket 
úgy eltartani, mint a hogv most tehetjük. Már 
négy hónapja, hogy nálunk vannak, két gyer­
mek és két szolgával.“

„Talán a viliágba akarod űzni gyerme­
keinket! Elakarja a gyermekeimet kerget­
ni!!!

„Ugyan no, mi jut még eszedbe, éppen 
i ellenkezőleg nagyon megszomoritana. ha rit­

kábban jönnének hozzánk, ha esetleg saját 
’ lábaikon állhatnának. Gondold csak el. ha 

gyermekeink gazdagabbak volnának. Lermines 
úr villánkat ősszel nedvesnek találni! es a 
gyakori köd akkor bizonyosan ártalmas volna 
a gyermekeknek. Azért is csak azt mondom 
valamennyi apának, kinek eladó leánya van, 
ha boldoggá akarják tenni gyermekeiket, tart­
sák meg pénzüket. A pénz teszi aztán, hogy 

' az atya a család feje marad, az atyai ház az 
öregeknek jólét és tisztesség, a fiataloknak 

, támasz és szórakozás. Nevezd eljárásomat



az asszisztensként szereplő kisbirő stentori 
hangon kiáltja: „Először! — — Másodszor!
— — Senki többet ? — — És — — har­
madszor! — —“ he már i-z több, mint a 
mennyit képes volna kibírni egy etted után 
szendergő magyar. — Mikor elhangzott a 
kisbiró „harmadszor" kiáltása, fölriadt, álmá­
ból a mi polgártársunk, s képzeletében meg 
I "lyvást maga előtt Iáivá a végrehajtót, föl­
kapott egy nehéz székét s azzal oly szörnyű 
vagdalkozást vitt véghez, hogy hozzátartozói 
azt hittek, mikent megháborodott az eltneje, 
s holtra ijedten menekültek a szomszédba.
— Nagv nehezen bírták csak a diihöngot 
leesillapitani. aki midőn megérte helyzetet, 
erős fogadást tön magában, hogy tö be soha 
sem alszik ebéd után, legalább akkor nem. 
ha délben töltőt: káposztát eszik, mert a 
végrehajtót nem szereti látni meg álmában 
sem. — Bizony esak nagy mumus is az a 
\egl óhajtó.

kejiita/a» külön vonattal Parisba. 
A magv. kir. illáim asiitak városi menetjegy­
irodája (Budapes:. Mária \ aleria-uteza Hun­
gária -/illői I <-vi >zepteini>er lio lS-an Buda­
pestről (in. államv.*  társas kirándulást rendez 
külön vonat; al B-cs. Salzburg. München. Stutt­
gart. karlsrtilie. Strassburgon ál Parisba. In­
dulás szeptember I'-án in órakor este, érke­
zés P.iri-'ba szeptember 21-én e-te 8 órakor. 
Tartozkod is Münchenben egy. Párisban 6 
napig Az utazás alatt, valamint Münchenben 
és Parisban a kirándulók kitűnő ellátás es 
e|>za'l.i> isiéin részesülnék. Paris es Mim­
ében nevi*zetessegeinek  megtekintése megálla­
pított programul szerint külön kalauzok veze­
tése niell n történik A vi»z.autaz.ás Parisból 
feloszolva es pedig Basel, Zürich, Lindán, a 
Inres Arlberg-szorosan és alaguton keresztül, 
les rnek Salzburg. Becsen át történik Buda­
pestre. A kiránduláshoz külön menettérti je- 
gvek adatnak ki. melyek áraiban a vasmi 
meiieidijon kivid a kirándulással egybekötött 
s annak «•/■•pt» inber 2»-en este történő felosz­
lásáig terjedő programmszerii ellátás es el- 
s/.i asoi.is költségéi niir beiifoglaltatnak. A 
kirándulási menettérti jegyek árai, ellátás és 
elszállásolás 1. oszt. 190 Irt. II. oszt. l.»O írt. 
cl-z illas das es ellátás l|e|kill 1. oszt. 1 ».» irt. 
II. os ■. <» Irt. A jegyek Francziaorszában
;“.O es a többi vasutakon 4.» napig érvényesek. 
Vidékiek részére a magy. kir. államvasutak 
és az O'Ztr. államvasut állomásairól a kiilön- 
vonatn menettérti jegy felmutatása mellett 
Budapestig es vissza szóló ;’>O'o-kal mérsékelt 
4.'» napig érvényes menettérti jegyek fognak 
kiadatni. Előjegyzések említett irodában csak 
bezárólag t. évi szeptember hó 14.ig fogad­
tatnak el. hol részletes prograininok is dij- 
mentesen kaphatok.

Hogyan keli kiállítani i váltót ? 
.logaszkorokben feltűnést kelteit a kúriának 
ama ha' .i >zala. melyben kimondotta. Imgy: 
váltón a kibocsátó aláírásának a váltó szövege 
alá kell liogv írva legyen, különben a váltó 
lénveges kellek hiányában szenved. A buda­
pesti kir. tábla ezzel egeszen ellentétes állás­
pontot foglal el és a napokban hozott hatá­
rozatával kimondotta : abból, hogy a törvény 
lénveges kellek gyánánt a kibocsátói név cég­
aláírását követeli, nem az következik, hogy a 
kibocsátónak a váltó szöveget kell alairnia, 
hogy tehát kibocsátói név- vagy cégaláírásnak 
csak az tekinthető, mely a váltó szövege alá 
van írva hanem a váltótörvény •’>. §-a 5. pont­
jában irt lénveges kellék meg van akkor is, 
ha a váltó kiegeszitö részét kepez.o kibocsátói 
név-vagv cégaláírás a váltó előlapján bármely 
helyim találtatik: mert a váltótörvény oly 
rendelkez.es. hogy a kibocsátó neve — külön­
beni érvómvtelensi'g térin' mellett - a váltó 
előlapjának mely pontjára legyen írva? nem 
tartalmaz. - Már most mi az igazság?

ha tetszik számításnak. En atyai szeretetnek 
tartom, a mely a gyermekeket javítja és bol­
dogítja. Száz szónak egy a vége, leányom 
hozományához egy krajezárt sem teszek.“

*

Két héttel később.
Desgranges ur háza öröm és fényárban 

ú-zik. ezüst lakodalmát ünnepli.
„Kedves nőm. — mondói az öröm-ittas 

völegénv legszeretetremeltóbb mosolyával. — 
e napot ünnepélyesen kell, hogy megünne­
peljük. Semmi takarékosság a lakománál. Rósz 
lielven volna az alkalmazva. Leányomnak, ki 
férjével — nem tudom, mely ügyben — 
Párisba utazott, nagyon szivére kötöttem, hogy 
az. esti vonattal haza jöjjön. Szobájában egy 
szép uj ruha vár reá. Te is csípd ki magad 
a mai napra. k»'dves öregem ! Azon nagyon 
fognak vén szemeim örvendeni. \ edd ma­
gadra anyám gyémántjait . . . azok legdrá­
gábbra emlékeztetnek, mit a földön enyemnek 
nevezhettem.“

Es Desgrauges ur elfordult, hogy meg- 
imlulását elrejtse.

De vájjon miért nem felelt mindezekre 
egv árva szót sem Desgraitgesné asszony ? 
Miért esiiggeszté le szomorúan fejőd ? Miért 
sirt leányával egyetemben, midőn ez ha­
zajött ?

Miért voltak a vő pillantásai oly komo­
rak? Miért rázkódott mindhárom össze, midőn 
a házi csengetyü lakomához hívogató hangja 
megszólalt ?

És miért kiálta fel Desgrauges ur a bá­
mulat és meglepetés hangján, a midőn be­
lépett : „Hol vannak gyémántjaid ?“

A nő a nélkül, hogy felelt volna, han­
gos zokogással dőlt férje karjaiba, leánya pe­
dig átölelő a haragvó apát.

Megfnlt gyermek. Bebizonyított tény. I 
liogv sok esetben magok az emberek saját 
szerencsétlenségüknek kovácsai, epén így 
lehet magyarázni a következő esetet is. Kap- 
roneza községben egy jó» módú telkes múlt 
mnlt hó 29-én az. egész családjával kiment 
a közeli szilvásba és az egész délutánt ott 
künn töltötték. Be a legkisebb még csecsemő 
gyermeket magára otthon hagyták s mikor a 
szülő visszatért, a gyermek megvolt halva 
Nagvon valószínű, hogy a gyermek a duny­
hát és a kendőt melylyel be volt takarva, ma­
gára húzta es abból nem tudott kibontakozni, 
minek következtében megfuladt.

Botrányos eset az. miről bennünket 
Kapronczáról értesítenek a következő sorok­
ban : „Az itteni temető nem hasonlít más 
temetőhöz csak annyiban. Imgy a neve temeti'». 
De a helyett. Imgy az oda került tetem meg­
találná a nyugalmat hányatott és fáradsággal 
teljes ó'lete után, a nyugalom pár ev múlva 
megszűnik s a koporsó» és a csontváz kény­
telen uj hullának helyt engedni. I gyanis a 
temető igen kicsiny és mar egészen tele van. 
a temetkezés minden rend nélkül történik, 
mindenki ott ás halottjának, sirt a Imi akar, 
de mindig oly helyen. Imi már valaki fekszik, 
mert üres hely nincs. E napokban is a czi- 
gányok oly sírt ástak fel. melyben a hulla 
csupán tiz év óta nyugszik és a melynek 
caaládja itt a faluban él és sírva kénytelen 
eltűrni ezen minden kegyeletet nélkülöző el­
járást. Biz.onv elég sajnos, hogy a község 
vagy pláne a lelkész megengedi az. ily eljá­
rást es nem tesznek lépest a temető nagvol»- 
bitására. — Kapronczán aztán nem volna 
csuda, ha sürgetnék a halottak égetését, igy 
legalább a halót porát nem háborgatnák a 
kegyeletek nem ismerők.

Szives vendéglős. Vendég: Pinczór ! 
Küldje ide azonnal a vendéglőst ! — Piu-
cz.i'i : kérem, azonnal. — Vendéglős: Mivel 
szolgóilhatok ? V euib'g : Ez a beafsteak 
élvezhetetlen, oly kemény. Imgy a kés sem 
fogja. Kérem, lássa saját szemeivel! —
V'enib'glős: Valóban, Úgy van. Nos. ezen 
még segíthetünk. Kérek egy pillanatra türel­
met. .lean ! Pinczór : Parancs ! — V en- 
déülős: Hozzon ő nagyságának egy más 
— kést.

A tournnre. Minden múlandó ! A höl- 
gyi k által annyira kedvelt tournnre is lejárta 
már magát, mert mint Párisiiéi, a divat rezi- 
dencziájaból Írják, azt alapos változásnak ve­
tik alá. A tournnre ugyanis hátul kisebbe Ilii 
fog, liogv annál nagyold» legyen az. oldal es 
a nyereg nem áll már vízszintesen vagy le­
fele az. övtől, hanem merészen felfelé' törek­
szik. Az. uj divat szerint öltözködött párisi 
nő ilvkepen uuy néz. ki. mintha egy hatalmas 
daganat volna a csípője vagy jobban mondva 
melle körül, mert az. övét meglehetősen ma­
gasan kötik meg. A mell — az. az. uj divat­
nak hátránya — pedig oly szorosra van fűzve, 
liogv a felső test mint egy vékony törzs emel­
kedik ki a daganat által elzárt testből. Ha 
ez. az oktalan uj divat tért hódit, nem egy 
lányt fog kora sirba dönteni, a derek oktalan 
fűzőbe szorítása.

Egy személy által űzött többféle 
iparág. Ha ogv személy többfele ipart űz, 
mindegyik iparára külön iparigazolványt kell 
szereznie, de k»’*p»*sit» ‘s»*t  a képesítéshez kötött 
több mesterség gyakorlásánál csak ezek egyi­
kében kell kimutatnia. E tárgyban a fóldm.. 
ipar és keresk. ügyi minisztérium a követ­
kéz'"» határozatot hozta. K. F. ellen jogosu­
latlan iparűzés miatt indított kihágási ügyet 
a közbevetett fellebbezés következteben har- 
ma»lfokban vizsgálat alá vettem s ennek ered­
mény»' gyanánt.az. eljáró» hatóságok részéről

„Hová tetted gyémántjaidat?" — kénlé 
ismét még szigorúbb hangon. — ..Te nem 
tudsz erre felelni. Jó. úgy rajtam a sor be­
szélni. Te eladtad az ékszereket! Eladtad, 
hogy értékükkel vöd adósságait kifizethesd. 
Igen o oly eszeveszett volt résztvenni egy 
meg eszeveszettebb vállalatban, kezességet 
vállalni egv pár szélhámosért. kik őt behálóz­
ták ' Es hogy adósságai felet kifizethesd, — 
mert 12(MM) írccal m»'g most is adós — anyám 
legdrágább emlékétől fosztottál meg es e nap 
oroméit ennyire megkeserítetted !“

Desgraugesné zokogott valamit bocsánat­
ról. elnézésről.

„Elég. — mondói a férj komolyan es 
kimérten, — üljünk az asztalhoz, tálalják a 
levest !“

Neje és leánya hallgatag engedelmes­
kedtek.

De hirtelen nagyot kiáltott az anya és 
a vő, a következő pillanatban mindketten a 
Desgrauges keblére siettek.

Az anya hiányzó ékszereit, a vő pedig a 
12000 frankot ott' találót asztalkendője alatt.

.4»h, barátom!“
„Oh atyám!-
„Jó. jó, — háritgatói magáról az igy 

apostrophált, a megeredt hálaözönt, — nagyon 
valószínű, hogy ezentúl nem neveztek se 
önzőnek, se hóhérnak. Hát igazam volt-e. és 
értitek-e most már, hogy az atyának mindig 
gazdagabbnak kell lenni gyermekeinél, ha 
más okból nem . . . no igen, ha más okból 
nem. már csak azért is. hogy ilyen válságos 
alkalomkor előléphessen ... De vont uram, 
jegyezze meg ön ezt jól magának és ne isme­
telje valahogy ezt a tréfát, mert én másodszor 
már nem igy kontráznék rá!“

I

hozott marasztaló» Ítéleteket azzal a módosi- I 
lássál hagyom helyben, hogy a kiszabott 
pénzbüntetés lieliajhatlanság esetéül az 1879. 
XL. t. ez. 22. §-a értelmében két napi elzá­
rása változtatandó» át; mert egy személy az 
ipartörvi'iiv 47. §-a értelmében többtele ipart 
is űzhet ugyan, de miinb’gyikre külön ipar­
igazolványt tartozik szerezni, képesítését azon­
ban több képesítéshez kötött mesterség közül 
csak egyben tartozik igazolni.

Mire jó a vöröshagyma? A mi 
derék háziasszonyainkat e kérdéssel bizonyára 
nem hoztuk zavarb?.. Százféle alkalmazását 
is elő tudnák ők sorolni a szép színű, de nem 
épen kellemes illatú növénynek. Es mégis 
el kell követnünk velük szembe i azt az ud­
variatlanságot, hogy ki kell jelentenünk egy 
amerikai expolgármester által való» lefizetésü­
ket. Ha kegyetek, t. háziasszonyok százféle­
képen tudják használni a vöröshagymát, ő | 
feltalálta használatának százegyedik módját. 
A napokban egy bécsi lap Pennsylvaniából a 
következő levelet kapta : ,.l | fölfedezés. A
vörösliagvma helehelése álmot, nyugalmat s 
enyhülést ad. A katona gyaloglás közben s I 
a kimerült vasmunkás nagy erőre tesznek 
szert, ha vöröshagymát esznek. Kössön nya­
kára egy friss hagymát, dörzsülje meg jól. 
hogy szaga teljesen kifejlődjék s ily móidon 
egészséges álmot biztosit magának az éjsza­
kéira." Minthogy ideges embertársaink ne­
künk is vannak, közöljük mi ezt az „uj ame­
rikai felfed zést", ámbár eddig úgy voltunk 
meggyőződve, liogv épen a hagymaillat tesz 
idegessé sok embert.

Az uj törvény által szolgabirói elne- 
vezi'ssel felruházott szolgabiiősegedre vonat­
kozólag több megyében felmerült azon körítés, 
hogy vájjon némely megyéknek szabályren- 
ndíetei alapján a főispán által a tisztujitási. 
t> évi cyehis tartamára kinevezett szolgabiró- 
segt'dek. most már a szolgabirákkéi mim'isit- 
tetteknek tekintendők-e, ? avagy ezeknek helyei 
az. uj torvi’iiv rendelkezései folytán megüre­
sedetteknek. s a törvényhatósági bizottság 
által választás utján betöltendőknek tekinten­
dőke? Irányadó helyről ezen felmerült kér- . 
dóst úgy intézték el. miszerint tekintettel 1 
arra, hogy az 188t>: XXI t-ezikk a segéd- 
szoliiabirói hatáskört betöltő tisztviselőket szol­
gabirói elnevezéssel ruházta l’"l. továbbá arra, 
liogv az átmeneti intézkedésekről rendelkező 
9'i-ik § a a jövőben föispáni kinevezés utján 
betöltendő tiszti állomásokra vonatkozólag azt 
rendeli. Imgy az. illető választott tisztviselők 
állasaikat a legközelebbi tisztnjitásig megtart­
sák, es csakis netaláni időközi üresedések 
esetére nyer a föispáni kinevezési jog-alkal­
mazást. a viszonosság szempontjából kifolyó­
lag. a törvény intentióval esak oly eljótrás fog 
összeegvezn'. h >gy a most már szolgabirói 
elnevez.éss 4 ellátott szolgabirósegédi állásokat 
illetőleg, a törv ényhatósági bizottságoknak 
biztosított választási jog is csak a legközelebbi 
általános tisztujitáskor. illetőleg ennek bekö­
vetkezte előtt csupán az ilyen állások időköz­
ben történő mcgüresedi'se esetében lép ér­
vénybe.

Szerelmi tragikomédia a kutnál.
Itt vannak a vörös sapkás honvéd rezervisták 
Hány szerelmes férti szivét rágja a féltékeny­
ség szörnyű férge;, hány leányzó» fel. hogy 
találkozik véletlenül azzal, kivel anno — — 
— — szerelmi viszonyt folytatott, örök hű­
séget esküdött neki, mely azonban csak addig 
tartott, inig a sors egymástól szét nem válasz­
totta őket, hogy azután másikat bolondit- 
liasson. Igy volt Tercsiké is egy csinos konylia- 
tiinder, a ki évekkel ezelőtt viszonyt folyta­
tott egy csinos hadtival. Ez kiszolgálta idejét 
s haza ment a falujába, fáradott: de szíve­
sen tette, mindig előtti*  lebegett a Tercsiké 
képe. S mit tett ez alatt Tercsiké? — \ iszonyt 
kezdett szőni egy becsületes iparos legény - 
nyel, úgy tudta hazudni neki a szerelmet, 
oly édesdes cuppanós puszikkal traktálta 
szive ifját, Imgy ez végképpen belehabarodott. 
Már-már megtartották az eljegyzést, mikor 
egyszer csak kezdett Tercsiké elhidegülni. A 
boldogtalan vőlegény-jelölt nem tudta mire 
vélni a dolgot. De a napokban azután kitudó­
dott minden. Tercsiké ugyanis, míg az iparos- 
legi'iívt gyönyörűségesen bolonddá tartotta, 
volt szeretőjével, a szabadságos bakával is 
levelezett folyton. — Ez a napokban tudatta 
vele, hogy mint rezervista, be van híva 
gyakorlatokra s nemsokára találkoznak. —- 
Szörnyű zavarba jött Tercsiké. — Mindkét 
szeretője előtt titkolta a másikkal való» viszo­
nyát Tegnap est»*  véget ért a játék. Az ipa­
ros legénynek tudomására jutott, hogy I ercsike 
már más»' volt, mielőtt az öve volt volna. 
Nagy elkeseredettségében íölöltözött tegnap 
ünnepi ruhába s rálesett hűtlen ki'dvesere.

' éppen mikor ez a kutnál regi szeretőjével, a 
rezervistával eili'siiedi'n suttogott, dda rohan 
liozzói s megcsalt szive egész mérgével hányta 
szemére rút hűtlenségét. Tercsiké először 
mentegette magát : de azután még ő kere­
kedett fölül, s a tején levő dézsa víztartal­
mát a féltékenykedő szerető nr. II. nyaka 
közé zúdította. Ez levegő után kapkodott s 
neki rohant Tercsikének, hogy magának 
elégtételt vegyen. De megakadályozta ebben 
őt a „rezervista“, a szerető, nr. I.. ki meg­
győződvén Tercsiké alávaló jellemtelensége- 
ről, bakai tenyerével egy pár csattanós emlé­
ket adott az egyszerre két szeretőt tartó 
leányzónak s karonfogva a hideg vízzel 
nyakon öntött szerelmest, betért vele egy 
korcsmába, a hol öblös poharak csöngéséi 
között beszélték egy egymásnak, hogy miként 
akarta mindkettőjüket lóvá tenni egy leány.

A vadászjegy engedélyezesére vo­
natkozólag a magyar kir. belügyminiszter a 
következőket rendelte. A pénzügyminiszter 
urnák f. évi július hó 23-án 42(»53, szám 
alatt hozzám intézett átirata szerint a vadá­
szati adóról szóló» XXIII. t. ez. vadóiszati alóli 
mentességet megálapitó 6. szakasza 1») es c) 
pontjában foglalt rendelkezései több esetekben 
a kincstár érdekeinek megrövidítésére hasz­
náltattak fel. a mennyiben vadász-cselédekül 
jelentettek be olv egyenek is. kik a bejelentő 
vadász területi tulajdonoshoz vagy bérlőhöz 
szolgálati viszonyban nem állanak. A jelzett 
visszaélések megszüntetése ezéljából »‘zennel 
elrendeltem, miszerint a vadászjegy elnyerése 
iránt bejelentések láttamozása körül az 1883. 
évi XXIII. t. ez. 3ti. szakasza alapján eljáró» 
közegeit (járási szolgai »¡rá kát, polgármestereket) 
odautasitja. hogy inimlen egyes esetben meg­
győződést szerezzenek arról, vajon az. kin k 
részér»» cseléd vadászjegy kiállítása kéretik, 
csakugyan eselédimk tekinthető-e és mivel az 
187(>. évi XIII. t. ez. (59 §-a értelmében a 
a cselédeknek igazolványul a eselédkönyv 
szolgál és igy nem szenved kétsi'get. hogy a 
szóban levi’» törvény áital csi'lédeknek nyilvá­
nított. egyéneknek is eselódkönyvvel k»'ll el­
látva lenniük, csak az olyanokra vonatkozó» 
kérelmeket látlamozzák kiknek részere a 
cseh'dkönyvekröl vezetett nyilv intartás sze­
rint a cselédkönyv kiállítva lett és ezen 
körülményt a láttamossági zárailékbau is ki­
fejezésre juttassák.

Hírek a szomszéd megyékből.
Klotild fólierc/.eg asszony teljes 

családjával fátratüre»lre ('sászka (iyörgy piis- 
piik négyes fogatán érkezett meg. A szeretett 
vendéget nagy ünnepélyességgel fogadták. A 
villa előtt elhelyezett diadalkapun e felirat 
díszelgett: „Boldogság honoljon e házban.“ 
Az épület lépes»"» luizában Mühloiibaeh község 
tanítója nyújtotta át a főherczegasszonynak a 
kenyeret és a sót.

Finn tudós Tátrafiireden. Altnberg 
Jalava Antal, helsingforsi egyetemi tanár a 
múlt napokban nagy közönség elolt magyar 
nyelven tartott felolvasást ..A Kalevala" tinn 
nemzeti eposz .Kullerv»»“ jelenetéről. A hall­
gatóság a felolvasást szűnni műn akaró» éljen- 
z-s és tapssal fogadta. A befolyt jövedelem 
oly tátravidéki népiskolai tanulók jutalmazá­
sára tog fordittatni. kik a magyar nyelv 
gyakorlati elsajátítása körül az 188G -87- 
ik tanévben a legjobb eredményt fogják fel­
mutatni.

A Tátrahegység áldozata. A Tátra- 
hegvsége ('servvony Wircli nevű csúcsáról, 
mely Zakopane mellett van egy Biesiadeczki 
nevű (»-ik osztálybeli gymmizisfa lezuhant s 
halva maradt a csúcs alatt.

Az adriai tenger bajnoka. E disz- 
| czimet vívta ki magának kassai illetőségű 

Szólták Gyula péklegény, ki Fiúméból Abbáz- 
ziáig úszott, kivívta pedig azért, mert pár nap 
után újabb bravour-us/óist követett el, amennyi­
ben reggel 4 makor l’etanobol elindulva, d.
u. 4 órakor szerencsésen Triesztbe érkezett. 
Meg megérjük, hogy Szótták neki megy a 
nagy oczeánnak és l j-Yorkban száll partra.

Tanitóválasztás Kassán. A kassai 
kozst'gi iskolánál (írusz Szilárd tanító nyuga­
lomba helyezése folytán megüresült remles 
tanítói állomásra az augusztus 31-en tartott 
iskolaszéki ülésben Vilkovszky József segéd­
tanító egyhangúlag választatott meg. A \ ii- 

I kovszkv előléptetó'sével megnyílt segeiltanitoi 
állomást nagy szótöbbs» ’*ggel  Grusz Frigyes 
nyerte el. A fiúiskolához helyettes tanítóul 
Labus László, a leányiskolához Szikay Flóra 
választattak el.

Eltemetve. Sztrelecz György pékmester, 
hétfőn délután Materni János, krompachi 
illetőségű 18 és Malínyák János, gölnitzi 17 
éves mesterinasait néhány talyiga agyaglöldert 
kiküldötte az akasztóhegy aljára. A két fin a 
harmadik szekeret igyekezett már telehányni 
a kivájt agvag-gödörböl. a midiin az e fÖlöfí 
szabadon lev»"> laza földréteg megindult »;s 
maga aki temette Materni Jánost, inig Mali 
nvákot leütött»' a lábáról. Malinyák a helyett, 
hogy társának rögtön segélyt nyújtót volna, 

-‘elkapta a talyigát és hazasietett, hogy meste­
rének elmondja a rémes eseményt. SztrelecZi 
a mester, pétiig nem hogy, mint kötelessége 
lett volna, a hir vételekor rögtön jelentést 
tenni, szép csöndesen várt hétfő estétől kedd 
reggi'lig s csak ekkor tette meg a ji‘lent»;st.

' A rendőrség lehat a katasztrófa idejétől L"»—-■ 
1(5 óra elteltével vett liirt s így mentésről szó 
sem lehetett. A helyszínére ment hatósági, 
közegek néhány kapavágásnyira rábukkantál^ 
a szerencsétlenre, kinek holttestét a kórházi»# 
szállították. Sztrelecz (.iyörgy pékmester föli 
jelentették az ügyészségnek. J

öngyilkosság. Darab József kassai s^ö» 
letési és lakos 26 éves nő kőmives segéd. 
Ferenczváros szomorú uteza 24. sz. a. hol 
szüleinél lakott, tegnap délben egycsövö pi»z- 
tolylyal bal fülébe lőtt. A kis golyó» joB)»^ 
halántékán jött ki s a szerencsétlent azoi|&ii 
megölte. Darab csak a múlt hóban jött vijfca 
Budáról, hol mint vártüzér 3 napi jfzolgál^-a 
be volt híva. Szombaton este társaival e^jh-

rendelkez.es
f%25c3%25b3lierc/.eg


látván, csak vasárnap reggel tért haza s emiatt 
neje által megleezkésztetett nemcsak, de neje 
el is hagyta öt. mit ánynyira szivére vett, 
hogy búshomorságba esett, s anyja előtt tett 
nyilatkozatát, hogy nem sokáig él. tegnap 
megvalósította. Az asztalon egv sajátkezű lég 
irt levelet találtak, melyben Darab szüle tol 
s testvéreitől elbúcsúzva, előbbieknek a nevel­
tetésért köszönetét mond, bocsánatukat s azt 
kéri, hogy otthonról temessék el. Nejét a 
levélben nem is említi. Az öngyilkost min­
denki szolid, jóravaló embernek ismerte.

Az ahauji ev. ref, egyházmegye, 
ez évi őszi közgyűlését, aug. 24-dikén Gönczön 
tartotta meg. Fodor Pál esperes s Comáromy 
László egyházmegyei gondnok s királyi taná­
csos kettős elnöklete alatt. A gyűlés tárgyait 
az egyes egyházak ügyes-bajos dolgainak el­
intézése, s a b. e. Meské» Sándor, elhalálo­
zásával üresedésbe jutott tanácsbirói hivatal, 
nemkülönben: a Kérészv Barna lemondásával 
megüresedett egyli. megyei aljegyzői hivatal 
betöltése képezte. A tanácsbirói hivatalra be­
adott 68 érvényes szavazat köz.zfil 52 szava­
zattal Juhász Mihály, egyházmegyei ügyész 
s eyvszersmind a kassai egyház jeles togond- 
noka. tanácsbiróvá választatott. Az eljegyzoi 
hivatalra beadatott <59 szavazat közül. Kovács 
Béla, abauj-vajkóczi lelkészre esett 30 szava­
zat ellenélten 3',*  szavazattal s igy szótöbb­
séggel Fűzi János, göuczi lelkész választatott 
meg. így az elválasztott v. tanácsbiró Juhász 
Mihály, mint az aljegyző Fűzi János az es­
küt letévén. hivatalaikat a közgyűlés szívé­
lyes üdvözlete mellett legott elfoglaltak.

Budavár visszafoglalásának emlék­
ünnepén Kassa városát Miinster Tivadar pol­
gármester. dr. Klekner Alajos jogakademiai 
igazgató es Maiéter urak képviseltek. A megye 
főispánja. Darvas Imre is felutazott az ünne­
pélyességekre. Kassán e nap emlekere szept. 
2-án, d. e. 9 órakor a premontreiek temp­
lomában .Te Deum" tartatott.

A Kárpát-Egylet agp,telt ki^k11 a111 il,i 
sában. augusztus 20-22-én mintegy 70 szemelv 
vett részt, Először a szádelöi és áji völgyeket 
s a falucskai barlangot tekintette meg a tár­
saság, mely után Tornán kedélyes mulatóssal 
töltötték az estét. Második napon 10 óra után 
érkeztek Józsaíőn keresztül Aggtelekre s rö­
vid pihenés es átöltözés után a (iömörből ott 
várakozó társasággal együtt leszálltak a bar­
langiul. A társaságban a szepnem is erősen 

I volt képviselve. Csak három órát töltöttek a 
föld alatt. Az ó-ágból az idén vágott átjárón 
mely annak készítőjéről Münieh-utnak nevez- 

' tetett, az uj ágba is áttértek, de nem halad­
tak tovább az átjáró közelében fekvő azon 
szép részletnél, mely Lybánnsi ezédruserdo 
elnevezést nyert. E hely magnéziummal meg­
világítva elragadó látványt nyújtott. Az úgy­
nevezett Nagy-teremben a több mint száz tag­
ból álló társaság elénekelte a Hymnust és Szó­
zatot. S elragadtatás szállta meg a turistákat a 
hatalmas zengésű hangok hallatára. A Jósafő 
felől tervezett kijáró kellő költség hiányában 
eddig nem készülhetett el. Három órai fá­
rasztó nt után közebédhez ült a társaság, 
melynél lelkesült pohárköszöntések hangzottak 
a Kárpát-Egylet derék vezető-tagjaira, külö­
nösen Miinieh. Siegmeth és Schlosserre. Ebiül 
végeztével a környékbeliek hazatérték, a tu­
risták pedig Rozsnyó es Dobsina tele folytat­
ták utjokat.

Ö/.vadászat Lőcsén, múlt hó 10-én 
tartotta meg a lőcsei vadász-egyesület szoká­
sos évi első őzvadászatot, mely ritka ered- 
ménvnyel végződött, amennyiben a tőerdész 

i és a polgármester elé egy jól megtermett 
maczkó került, melyet el i*  ejtettek. Teljesen 
kizsigerezve 155 régi fontot nyomott, lehetett 
vagv 3 éves. Mint a tudósitó megjegyzi, 
emberemlékezet óta ez az első medve, a mely 
a városi erdőkben lövetett : van meg három 
darab, két fiatal és az anya.

Állami iskola Nagy-Miliályban. Ne­
vezett város képviselőtestülete s áll. iskolai 
gondnoksága a taniigy és közművelődés min­
den igaz barátjának hazafias örömmel siet 
jelenteni, hogy a magas közoktatási Kincstár 
által Nagv-Mihálv város lakosságának tetemes 
áldozata mellett (30.000 írt, költséggel) fel­
épített. 8 tanterem, miizeiim. tanácsterem s 
több tanítói lakosztályból álló díszes állami ’ 
elemi iskola átadása, illetve megnyitási ünne­
péivé f. 18S6. évi szeptemberhő 12-ik nap- , 
ján d. e. 10 órakor fog megtartatni. — Ezen | 
közel 600 gyermek hazafias fejlődésének biz- , 
tos zálogát képező iskola megnyitási ünnepé- ! 
Ivére az érdeklődőkét meleg szavakkal hívja 
meg az említett város biraja s az uj iskola 
gondnokságának elnöke.

Tűz a loson zi gőzmalomban. A 
losonezi gőzmalomban, mely hatvani Deutsch 
Bernát tulajdonát képezi, héttőn este tűz iitött 
ki. A tetőzet egy részi*  leégett és csak a tűz­
oltók önfeláldozó tevékenységének köszönhető, 
hogy az egész malom porrá nem egett. A 
kár néhány ezer forintra rúg. Az oltási mun­

kálatok alkalmával Fink Mór a gőzmalom 
derék tisztviselője sérüléseket szenvedett.

Halálozás. Borutli Elemér, a „Zemp­
lén“ szerkesztője s ismert költő, aug. 26-áti. 
élete 53-ik évében S.-A.-lJjhelyben meghalt. 
Családi néven Steiger Alajosnak hívták. Az 
ötvenes években lépett fel először verseivel, 
melyekben mély kedély s akkoriban még szo­
katlanul erős forinaérzék nyilatkozott. Legtöbb 
sikert a népies műfajokban aratott. Életképei, 
népdalai, melyekhez Zimay László es Nvizs- 
nyai Gusztáv írták a zenét, közkedieltsegben 
részesültek. Dala közül néhányban annyira 
eltalálta a nép ízlését és gondolkozásmódját, 
hogy azokat országszerte énekelték, ’föle szár­
mazik az az egykor nagyon szép nóta. Szo­
morú fűz ága hajlik a virágra . . . Költemé­
nyei a hatvanas évek folyamában jelenjek meg 
összegyűjtve, s bár a kritika igen kedvezőleg 
nyilatkozott felőlük, azután már ritkábban le­
hetett nevét egy-egy hangulatteljes költemény 
alatt olvasni. Hivatalt vállalván, a költészet­
tel kevesebb ideje maradt foglalkozni. Saját 
lapjában is csak elvetve jelent meg tőle köl­
temény. A l’etőfi-társaság 1878-ban rendes 
tagjává választotta, hol székfoglaló gyanánt 
feltűnést keltett szép dalokat olvastak fel tőle. 
Személyesen nem érintkezett az irodalmi kö­
rökkel s a fővárosi Írókkal nem állt összeköt­
tetésben. Özvegyet és három gyermeket ha­
gyott hátra. Lapunk zártakor vettük a követ­
kező gyászjelentést is: Ozv. Steiger Alajosné 
szül. Evva Ottilia. úgy maga mint gyerme­
kei : Andor. Gyula és Jolánka. nemkülönben 
a többi rokonok nevében is fájdalmas szívvel 
jelenti hőn szeretett rokonuknak Steiger 
Irmának f. évi augusztus 31-ik napján, dél­
előtt 11 órakor, életének 40-ik évében, rövid 
szenvedés után tüdőlobban történt gyászos el­
hunytét. A megboldogult hült tetemei f. évi 
szeptember hó 1-én. délután fél (5 órakor fog­
nak a helybeli róni katli. egyház szertartásai 
szerint a helybeli rém. katli sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. S.-A -l ¡hely, 1885. aug. 
31-én. Béke és áldás poraira!

Gyászllir. Özvegy Szilcz. Istvánné szül. 
Szobonya Ilona úgy maga, valamint gyerme­
kei. unokái és számos rokona nevében is 
fájdalomtelt szívvel jelenti lelejthetlen férjé­
nek Szilcz Istvánnak Kassa szab. kir. város 
törvényhatósága bizottsági tagjának, a fölső­
magyarországi népgazdászati kölcsönös hitel­
es takarek-egylet alelnökének s az Azienda 
biztosító-társaság kassai főügynökének f. évi 

szeptember hó 4-en. eletettek 70.. s boldog 
házasságának 3;i. éveben, hosszas szenvedés 
s a halotti szentségek ájtatos felvétele után 
történt gyászos kimúlták A boldogultunk földi 
maradványai f. ho 6-ikán <1. u. 4 orakor fog­
nak a fő-utezai 22-ik számú házból, rótn. 
katli. szertartás szerint a kálváriái sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozat f. hó 8-án reggeli 9 órakor 'a 
Sz.-Mihalv templomban fog az egek Urának 
bemntattatni. Kassa. 1886. évi szeptember hó 
4-én. Béke lengjen hamvai felett !

Vasúti < menetrend.
Kassáról—Budapestre:

Imiül 7 4.1 reggel 1.27 délután lo .to éjjel
Érkezik 1.50 délután !• .15 este S.20reg"el

Budapestről — Kassára:
Indul 7.25 reggel 2.20 délután 7.10 este — .— éjjt-l
Érkezik 2.50 délután 8.20 este íj<‘8reggtd

K fissá ról—S.-A.-Uj boly re:
Indul 4.34 reggel 5.10 délután 12.28 dt lnt i n
Érkezik 6.57 reggel 8.42 este 11 39 délelőtt

S.-A.-l .¡helyről —Kassára:
Indul 9(»1 este '«.18 reggel 12.12 délután
Érkezik 11.36 éjjel 10.45 délelőtt. 3 36 n

Kassáról —(hlerbt'rgre:
Indul
Érkezik

li 2S reggel

5.2S délután

Ot> délután 9.— este

•J.20 reggel

()derbergről —Kassára:
Ilidül 11.IS délelőtt 11.57 délelőtt 5 4S délután 
Érkezik V*  OS este 1 OS délután 7.25 reggel

(Kassa — Eperjes ugyanúgy.)

Felelős szerkesztő : lledry Bertalan.

NEM HIVATALOS ROVAT.

Brünni kelméket
elégii ne 

Őszi Traery téli 
öltözetekre,

'3 io métert kitevő szelvényekben 
mindegyik éppen egy férfiöltözetre 
elégsége*.  írt J.fiO igen finom írt 
7 75 legfinomabb írt Ifi O k 
geslegfinomabbat

valódi gyapjúszövetből 1 
Palmerston é. Boy téli kabátok-i 
ra meterje írt V 50 ege ,t .'»írtig. 
Lódén frt 2 25 ege-.z .3 írtig. N'.i 
posztók méterje frt I 2> krtól ?. 50 
krig, megküld bárkinek is pósta 

• utánvét mellett
Feintuch Fabriks-Niederlage

SIEGEL imhof 
BRÜ NN.

Nyilatkozat : A fentebbi ezeg 
szövetei szilárd es izlésteljes kivitel 

l valamint kivAltkepeni tartósság ál- [ 
; tál túnenk ki. Ezek elismert meg­

bízható szilárdsága és rendkívüli 
munkaképessége egyszersmind az 

’iránt is kezességet nyújt hogy csakis 
a legjobb áru s pontosan a válasz­
tott minták szerint lesz szállítva 
Kívánatra fentebbi raktar minták- 

, kai ingyen éa bérmentve
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eladó.
A közelebbi értesítés Kovácsy 

János ügyvéd urnái kapható.

Árverési liirdcíniény
visszavonása.

a soóvái i faiaktárban f. évi szeptem­
ber hó 10-re árverés utján eladási a hir­
detett 8000 ürköbmeter bükk hasábfa 
már nem szándékolt alván eladatni, az e őzéi­
ből hirdetett árverés ezennel vissza vonat ik.

Soóvártt. 1886. évi augusztus 31-én.
M. kir. erdöhivatal.
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közönségnek becses tudomására
a. itt

Alólirott bátorkodom a t. ez.
hozni, hogy f. é. szeptemberhó 15-én, föutcza 124 sz. 
helyben egy utolsó

vívó-tanfolyamot
nyitok. Fölkérem a résztvenni kívánókat, hogy ebbeli szándékuka 
vélem mielőbb közölni szíveskedjenek. Egyszersmind örömömre 
szolgál a vívást kedvelőkkel tudatni, hogy kyss Albert kassai \i- 
vóinester úr Ígéretét bírom, melyszerint ő vivői «kólámat heten- 
kint egyszer meg fogja látogatni, a mikor is alkalma leeml a t. 
ez. sportkedvelő közönségnek a kard- es vítorvivás legújabb hala­
dását is figyelemmel kisérhetni és azt elsajátítani.

Eperjes, 188G. évi szept. hó 2-án.
tisztelettel

Dessewffy József,
vivó-tanitó.
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S (Kassán, malomutcza 14.)

ajánlja magát mindennemű e szakba vágó fc' 
|| nyomtatványok || 
á gyors és pontos elkészítésére S
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Nyomatott Bernovits Gusztáv kő- és könyvnyomdájában Kassán.




